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ΣΤΗΝ ΑΓΓΛΙΑ – 6ο μέρος 
Εξετάσεις – ποιές εξετάσεις;;; 

 
Εξετάσεις για εγγραφή στη βαθμίδα CEng του ECUK (βλέπε 

προηγούμενα άρθρα του φακέλου) δίνει μόνο όποιος θέλει να γραφτεί 
στο μητρώο και δεν διαθέτει τα απαιτούμενα ακαδημαϊκά προσόντα. Τις 
εξετάσεις τις διενεργεί ο φορέας City & Guilds και είναι δομημένες ως 
εξής: 

Αν ο υποψήφιος δεν έχει καθόλου ακαδημαϊκές σπουδές (!!!) τότε για 
να ξεκινήσει πρέπει να έχει τουλάχιστον δύο A-levels (εξετάσεις 
ακαδημαϊκής εισαγωγής στο τέλος του λυκείου) σε θετικές επιστήμες και 
εντάσσεται στο επίπεδο 5 Certificate. Αν ολοκληρώσει  αυτό το σετ των 
εξετάσεων επιτυχώς μπορεί να συνεχίσει στο επίπεδο 6 Graduate και 
μετά στο επίπεδο 7 Postgraduate. Τότε πληροί τις προϋποθέσεις για 
εγγραφή στο μητρώο στη κατηγορία CEng.  Πρακτικά μέσα από τις 
εξετάσεις του έχει περάσει (χωρίς να διδαχθεί σε κάποιο ίδρυμα) περίπου 
όλα τα μαθήματα που αντιστοιχούν σε ένα πρόγραμμα σπουδών 3+2 
ετών.   

Αν ο υποψήφιος τώρα κατέχει ένα μη αναγνωρισμένο από κάποιο 
επιστημονικό ινστιτούτο (βλέπε προηγούμενα άρθρα του φακέλου) τίτλο 
Bachelor (Hons) τότε μπορεί να ενταθεί στο επίπεδο 6 Graduate να 
περάσει τις εξετάσεις και να προχωρήσει στο επίπεδο 7 Postgraduate να  
ολοκληρώσει και εκεί τις εξετάσεις για να εγγραφεί στο μητρώο. 
Πρακτικά μέσα από τις εξετάσεις του City & Guilds έχει συμπληρώσει τις 
μη αναγνωρισμένες σπουδές με τα επιπλέον εφόδια που περιγράφονται 
στο πρότυπο UK-SPEC βάσει το οποίου γίνονται οι αναγνωρίσεις των 
προγραμμάτων σπουδών της 3βάθμιας εκπαίδευσης από τα 
επαγγελματικά ινστιτούτα.  

Στη περίπτωση που ο υποψήφιος κατέχει ένα αναγνωρισμένο τίτλο 
Bachelor (Hons) τότε μπορεί να ενταχθεί στο επίπεδο 7 Postgraduate και 
ολοκληρώνοντας το με επιτυχία σε όλα τα θέματα να εγγραφεί στο 
μητρώο. Τότε μέσα από τις εξετάσεις του έχει συμπληρώσει τα +2 χρόνια 
του 2ου κύκλου σπουδών που δεν παρακολούθησε ποτέ σε κάποιο 
ίδρυμα.  

Σημειωτέο δε ότι για τις παραπάνω 3 περιπτώσεις μειωμένων 
ακαδημαϊκών προσόντων ο υποψήφιος μπορεί να επιλέξει και άλλες 
μεθόδους εγγραφής στο μητρώο, όπως πρακτική άσκηση, απόδειξη 
εμπειρίας μέσα από παράθεση βιογραφικού, συνεντεύξεις κ.ο.κ. 

Τέλος αν κάποιος κατέχει αναγνωρισμένο πτυχίο B(Hons) και ΜSc ή 
κάποιο αναγνωρισμένο MEng που είναι πρόγραμμα σπουδών που 
ενσωματώνει τα παραπάνω σε ενιαίες σπουδές μηχανικού διάρκειας 4 
με 4 ½ ετών(όχι τόσο δημοφιλής επιλογή για τους Άγγλους), τότε 
εγγράφεται στο μητρώο ως CEng χωρίς καθόλου εξετάσεις. 

Πρώτο και συμπέρασμα που βγαίνει είναι ότι στο Ην. Βασίλειο δεν ζητείται από κάποιον που έχει 
ολοκληρώσει το ανώτερο επίπεδο σπουδών (ισότιμο με αυτό αυτό του διπλώματος μηχανικού στην 
Ελλάδα) για να γραφτεί στο μητρώο στη βαθμίδα CEng, να δώσει επιπλέον εξετάσεις. Εξετάσεις δίνουν 
μόνο όσοι δεν έχουν τα απαιτούμενα ακαδημαϊκά προσόντα και θέλουν να πιστοποιήσουν τις γνώσεις 
που κάπως απόκτησαν. Ο λόγος που γίνεται αυτό είναι επειδή στην Αγγλία η αναγνώριση ενός 
προγράμματος σπουδών προϋποθέτει τόσο σκληρή αξιολόγηση, που ύστερα από αυτή, η εργοδοσία 
είναι βέβαιη ότι οι απόφοιτοι είναι certified με σφραγίδα οπότε δεν τίθεται ζήτημα για επιπλέον εξετάσεις. 

Δεύτερο συμπέρασμα είναι ότι οι εξετάσεις του City & Guilds δεν είναι επαγγελματικές. Αν δει κανείς τι 
ζητείται  θα δει ότι τα θέματα στα οποία καλείται κάποιος να εξεταστεί είναι θεματικές του κοινού 
προγράμματος σπουδών του 1-2 έτους των Ελληνικών πολυτεχνικών σχολών για το επίπεδο Certificate, 
του 3ου έτους για το επίπεδο Graduate και του 4ου, 5ου έτους για το επίπεδο Postgraduate.   

Τα δύο παραπάνω συμπεράσματα είναι χρήσιμα για τη συζήτηση που εξελίσσεται το τελευταίο 
διάστημα στην Ελλάδα αφού αποκαλύπτουν ότι η πρόταση για επαγγελματικές εξετάσεις για όλες τις 
βαθμίδες συμπεριλαμβανομένων και των διπλωματούχων μηχανικών, που έχουν κάνει οι κυρίαρχες 
παρατάξεις του ΤΕΕ, είναι μια πρόταση ακόμα πιο προωθημένη από το τι συμβαίνει στο Ην. Βασίλειο. 
Είναι μια πρόταση που αποδέχεται καταρχάς τη λογική ότι μηχανικός μπορεί να αναγνωριστεί κάποιος 
που δεν έχει σπουδάσει 5 έτη σπουδών, άρα αποδέχεται την ύπαρξη και εφαρμογή των οδηγιών 89/48 και 
05/36, είναι μια πρόταση που αποδέχεται επίσης τη λογική της αξιολόγησης και της συμμόρφωσης των 
μαθησιακών αποτελεσμάτων των αποφοίτων σε απαιτήσεις της εργοδοσίας, μόνο που επειδή δεν έχει 
προχωρήσει τόσο πολύ στα ελληνικά πολυτεχνεία αυτή η διαδικασία πάει να την επιβάλλει εξωτερικά. Σε 
αυτή τη διαδικασία επιβολής εξετάσεων, δημιουργίας φορέα πιστοποίησης όπως το ECUC - City&Guilds 
και αλλαγής της στάσης του ΤΕΕ απέναντι στην οδηγία θα μας βρουν σθεναρά απέναντί τους. 
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Να σταματήσουν οι απολύσεις στην 
FORTHnet 

Η FORTHnet εταιρία που 
δραστηριοποιείται στον κλάδο των 
τηλεπικοινωνιών και μάλιστα με σημαντικό 
μερίδιο στην ανάπτυξη της 
ευρυζωνικότητας ειδικά στη Β.Ελλάδα - 
αφού αποτελεί έναν από τους ανάδοχους 
του προγράμματος «ΣΥΖΕΥΞΙΣ» (στο οποίο 
παρεπιπτόντως εντάσσεται και το ΤΣΜΕΔΕ) 
προχωρεί σε μια «περιορισμένη μείωση» 
του προσωπικού της ειδικά τώρα που 
συγχωνεύεται με τη NOVA.. 

Είναι αδιανόητο μια εταιρία που την 
τελευταία τριετία έχει δώσει για επενδύσεις 
πάνω από 490 εκατομμύρια ευρώ (490 εκ. 
η εξαγορά NOVA και συνολικά 2.8 εκ. το 
mini ΣΥΖΕΥΞΙΣ, χώρια η ίδια η ανάπτυξη της 
εταιρίας) να προχωρά σε τέτοιες κινήσεις 
και μάλιστα εν κρυπτώ. 

Φυσικά η επίκληση της κρίσης δεν 
χωράει ούτε σε αυτή, ούτε σε καμία 
περίπτωση. Την κρίση δεν θα την 
πληρώσουν οι εργαζόμενοι! Πολλώ δε 
μάλλον όταν όπως στην περίπτωση της 
FORTHnet οι απολύσεις χτυπάνε πρώτα 
τους εργαζόμενους που προσπαθούν να 
αντισταθούν σε αυτήν την κατάσταση. 
Έτσι είχαμε την απόλυση 2 εργαζόμενων 
που πρωτοστάτησαν στη δημιουργία 
επιχειρησιακού σωματείου.  Βέβαια αυτές 
οι κινήσεις εργοδοτικής τρομοκρατίας δεν 
θα μείνουν αναπάντητες.  

Ήδη το επιχειρησιακό σωματείο έχει 
προχωρήσει στη σύστασή του ενώ το 
Σωματείο Μισθωτών Τεχνικών 
πραγματοποίησε μαζική εξόρμηση την 
περασμένη Παρασκευή με αρκετή επιτυχία.  
 


